

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ
3
ИЮНЯ
1982 г.
№ 66 (8736)
Газета основана
в 1918 г.
Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановления «Об улучшении управления сельским хозяйством и другими отраслями агропромышленного

комплекса» и «О мерах по совершенствованию экономического механизма и укреплению экономики колхозов и совхозов». Постановления утверждены со-

стоявшимся 24 мая с. г. Пленумом ЦК КПСС. Ниже публикуется изложение принятых постановлений.

ОБ УЛУЧШЕНИИ УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКИМ ХОЗЯЙСТВОМ И ДРУГИМИ ОТРАСЛЯМИ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА

В постановлении отмечается, что после мартовского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, заложившего основы современной аграрной политики, в стране проделана огромная работа по дальнейшему подъему сельского хозяйства и других отраслей агропромышленного комплекса, увеличению роста производства продовольствия. За это время значительно выросла материально-техническая база села, сельское хозяйство прочно встало на индустриальный путь развития. Осуществлены меры по укреплению колхозов и совхозов кадрами, сближению жилищных и культурно-бытовых условий тружеников города и деревни.

По мере индустриализации сельскохозяйственного производства и развития специализации на селе возникла широкая сеть предприятий и организаций по снабжению колхозов и совхозов материальными ресурсами, ремонту и обслуживанию техники, внесению удобрений, проведению мелиоративных работ, строительству, транспорту, хранению и переработке продукции.

В постановлении отмечается недостаток в управлении сельским хозяйством, другими отраслями агропромышленного комплекса. Сложившаяся система управления оказалась излишне громоздкой и разобщенной, необоснованно возросла численность управленческого аппарата. Не везде обеспечивается необходимое сочетание отраслевого и территориального принципов управления. Значительная часть хозяйств находится в ведении областных, республиканских и межрайонных органов, многочисленных трестов и объединений, ослаблено районное звено.

Предприятия и организации Госкомсельхозтехники СССР, Союзсельхозхимии, Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР, строительные, заготовительные, транспортные и другие организации, обслуживающие сельское хозяйство, организационно и экономически слабо связаны с колхозами и совхозами.

Ведомственная разобщенность в управлении привела к серьезным недостаткам в планировании, материально-техническом снабжении, проведении специализации, рационального размещения производства, усложнила решение задач комплексного развития села, породила параллелизм и дублирование. Чрезмерно регламентирована деятельность колхозов и совхозов, усилилось администрирование в ущерб экономическим методам руковод-

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в целях создания условий для успешного выполнения Продовольственной программы признали целесообразным осуществить в центре и на местах систему мер по дальнейшему улучшению управления сельским хозяйством и другими отраслями агропромышленного комплекса. Эти меры предусматривают:

повышение хозяйственной самостоятельности и инициативы колхозов и совхозов как главных звеньев социалистического сельского хозяйства, создание благоприятных экономических, социальных, организационных условий для их эффективной деятельности;

развитие творческой активности и ответственности руководителей и специалистов колхозов и совхозов за увеличение производства, укрепление экономики хозяйств и безусловное выполнение государственных планов;

последовательное применение экономических методов управления во всех отраслях и сферах агропромышленного комплекса, создание условий для их рентабельной работы;

укрепление районного звена управления, рациональное сочетание территориального и отраслевого принципов управления, устранение ведомственной разобщенности, сокращение численности управленческого аппарата.

Признано необходимым для координации деятельности министерств и ведомств агропромышленного комплекса, их местных органов и подведомственных предприятий и организаций, мобилизации усилий на более полное использование ресурсов, неуклонный рост объемов производства и закупок продукции, повышение ее качества, обеспечение высокой эффективности отраслей комплекса образовать соответствующие органы управления.

В районе предусматривается создать районное агропромышленное объединение. В его состав включаются колхозы, совхозы, межхозяйственные формирования, другие предприятия сельского хозяйства, а также предприятия и организации, обслуживающие их и связанные с сельскохозяйственным производством и переработкой продукции. Предприятия и организации, обслуживающие несколько районов, могут включаться в состав агропромышленного объединения по согласованию с соответствующими вышестоящими органами.

Предприятия и организа-

ции, входящие в объединение, сохраняют хозяйственную самостоятельность, права юридического лица и ведомственную принадлежность.

Установлено, что высшим органом управления районного агропромышленного объединения является совет объединения, образуемый районным Советом народных депутатов. В состав совета входят начальник районного управления сельского хозяйства — председатель совета объединения, председатели колхозов и директора совхозов, а также руководители предприятий и организаций других отраслей агропромышленного комплекса по решению районного Совета народных депутатов.

Председатель совета объединения одновременно является первым заместителем председателя райисполкома. Рабочим аппаратом совета объединения является аппарат районного управления сельского хозяйства, который формируется за счет общей численности ныне действующих районных управлений сельского хозяйства, а также предприятий и организаций, обслуживающих колхозы и совхозы.

В области, крае, автономной республике создается областное (краевое), республиканское (АССР) агропромышленное объединение. В состав объединений включаются областные, краевые, республиканские (АССР) организации агропромышленного комплекса и подведомственные им предприятия.

Высшим органом управления агропромышленного объединения области, края, республики (АССР) является совет, образуемый областным (краевым) Советом народных депутатов, Верховным Советом автономной республики. В состав совета включаются руководители областных, краевых, республиканских (АССР) организаций агропромышленного комплекса и другие должностные лица по решению областного (краевого) Совета народных депутатов, Верховного Совета автономной республики.

Председатель совета объединения одновременно является первым заместителем председателя облисполкома (крайисполкома) или первым заместителем Председателя Совета Министров автономной республики.

Постановлением предусмотрено, что начальник областного (краевого) управления сельского хозяйства, министр сельского хозяйства автономной республики назначается первым заместителем председателя совета объ-

единения области, края, автономной республики. Рабочим аппаратом совета объединения является аппарат управления сельского хозяйства облисполкома, крайисполкома, Министерства сельского хозяйства автономной республики, который формируется за счет общей численности аппарата управления всех организаций и учреждений, входящих в состав агропромышленного объединения.

В союзной республике создается комиссия Президиума Совета Министров союзной республики или по усмотрению Совета Министров союзной республики иной орган по вопросам агропромышленного комплекса. В состав комиссии (органа) включаются министры и руководители ведомств, вошедших в агропромышленный комплекс, а также другие должностные лица, утверждаемые Советом Министров республики.

Председателем комиссии (органа) по вопросам агропромышленного комплекса является заместитель Председателя Совета Министров союзной республики.

В Совете Министров СССР создается комиссия Президиума, Совета Министров СССР по вопросам агропромышленного комплекса. В состав комиссии входят: министр сельского хозяйства СССР, министр плодОВОЩНОГО хозяйства СССР, министр заготовок СССР, министр мясной и молочной промышленности СССР, министр пищевой промышленности СССР, министр мелиорации и водного хозяйства СССР, министр сельского строительства СССР, председатель Государственного комитета СССР по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства, председатель Государственного комитета СССР по лесному хозяйству, начальник Главного управления микробиологической промышленности при Совете Министров СССР, а также другие должностные лица по решению Совета Министров СССР.

Председателем комиссии Президиума Совета Министров СССР по вопросам агропромышленного комплекса является заместитель Председателя Совета Министров СССР.

На комиссию Президиума Совета Министров СССР по вопросам агропромышленного комплекса возложено: координация деятельности министерств и ведомств, входящих в агропромышленный комплекс, контроль за выполнением ими решений партии и правительства и заданий, установленных государ-

(Продолжение на 2-й стр.)

ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА

В НАРОДЕ высоко ценят человека, верного своему слову. С ним надежно и легко чувствуют себя товарищи по работе, друзья, родные и даже незнакомые люди. Такой человек не подведет, не забудет встретиться с кем-либо в назначенное время, придти к определенному часу туда, где требуется его помощь, выполнить обещанное вовремя.

Все эти качества характера — не какой-то особый дар. Верность данному слову стоит в одном ряду с такими понятиями, как дисциплина, долг, честь. Она неотделима от норм нашей морали. И как правило она находит в людях живой отклик. А когда все это есть, в коллективе устанавливается взаимопонимание, в товарищах — согласие, в семье — лад.

В этом простые истины. Не так уж трудно выполнить в срок обещанное, то, что поручено или задумано. Однако нередко встречаются люди, которые свое же слово предадут забвению.

К сожалению, забываются порой и должностными лицами свои обещания. Иной руководитель или специалист дает их, не считаясь с реальными возможностями, лишь бы скорей отговориться, отделаться. Что ж, в таком случае слово на ветер пущено. Оно ни чести, ни авторитета человеку не делает. И нарушения обязательств, данного слова со стороны должностных лиц особенно неуприимы.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, другие соответствующие органы должны строго спрашивать с любителей пустых обещаний, не подкрепляющих своих слов конкретными делами. Борьба с пустозвонством и очковтирательством — прямой долг каждого коммуниста, каждого советского гражданина.

Л. И. Брежнев отмечал: «Дело — вот оселок, на котором познается истинная цена человека. А кто не знает дела, сидит не на своем месте, тот рано или поздно попытается восполнить свои недостатки приписками и прочим». Люди, пытающиеся переложить собственные обязанности на товарищей, уклоняющиеся от работы, должны получать суровый отпор в трудовых коллективах. В начале года труженики района в целом, отдельные коллективы, каждый рабочий и колхозник приняли социалистические обязательства на второй год пятилетки. Для того, чтобы достигнуть намеченного, сдержать данное слово, они приложили немало усилий.

Животноводы совхоза «Глубокоский», например, могут с уверенностью сказать, что у них слово не расходится с делом. Еще на 16 мая они выполнили полугодовой план продажи молока государству на 159 процентов. У них значительно выше среднего по району показатель по продаже государству мяса. Делом отвечают труженики хозяйства на решения майского Пленума ЦК КПСС.

Среди коллективов промышленных предприятий в авангарде соревнования идут филиал Ленинградского производственного текстильно-галантерейного объединения «Север», хлебокомбинат, спиртзавод. Опережают плановые задания коллективы завода ЖБК и ряда других предприятий.

Однако обо всех предприятиях и хозяйствах этого, к сожалению, не скажешь. Не станем называть сейчас отстающих. Но некоторым трудовым коллективам, отдельным труженикам надо по-настоящему проявить свою волю, чтобы выполнить намеченное, сдержать данное слово.

В ШКОЛАХ НАЧАЛИСЬ ЭКЗАМЕНЫ

РАНЫШЕ обычного пришли в школу в первый июньский день учащиеся - выпускники десятых классов и восьмиклассники. Празднично одетые. Их лица светятся улыбками. И все-таки заметно, что они волнуются. Понимающими взглядами провожают их взрослые. Они тоже несколько тревожатся за этих юношей и девушек. Ведь экзамен — дело серьезное. Надо успешно сдать его, отчитаться за многолетний учебный труд.

В Опочечской средней школе № 4 за партами одного из классных помещений уселись 27 человек. Это те, кто на аттестат о среднем образовании пишет экзаменационное сочинение. Ровно в девять часов председатель экзаменационной комиссии, директор школы Василий Ульянович Ульянов тепло поздравил учащихся с началом экзаменов, пожелал успехов.

И вот открывается конверт с темами сочинений. В этот момент волнение экзаменуемых особенно заметно. Оно спадает лишь тогда, когда темы становятся известными.

На лицах юношей и девушек нет растерянности или тревоги. В темах лишь то, что включали в себя учебные программы — «Воспитание нового человека в огне революции и гражданской войны» (по роману А. А. Фадеева «Разгром»), «Из пламя и света рожденного слова» (по лирике М. Ю. Лермонтова), «Человек труда — главное, бесценное богатство нашего общества» (по произведениям современной советской литературы).

Эти темы хорошо изучены в процессе учебных занятий. Иначе и быть не может. Ведь в этом классе литературу преподавала одна из самых опытных учителей Лидия Павловна Петрова.

Какую тему выбрать — об этом экзаменуемые задумались лишь ненадолго. Для Любы Калининой, например, человек труда в оценке Л. И. Брежневой оказался всего ближе. Не случайно она решила после окончания школы идти работать в общественное производство. Эту тему выбрали для себя и многие другие. С уверенностью приняли за дело Лиля Федорова, Тамара Боркова, Таня Егорова, решившая продолжить учебу в Великолукском сельскохозяйственном институте.

Одновременно сдавали письменный экзамен по математике восьмиклассники этой школы, где преподавателем математики является Валентина Васильевна Маркова. С хорошими знаниями предмета работали здесь Надя Паршина, Надя Кравец, Юра Андреев. А первой закончила работу и сдала ее экзаменационной комиссии задолго до срока Света Лыкосова.

Организованно прошел первый экзамен и в других школах района, в том числе и в школе рабочей молодежи. Для абсолютного большинства юношей и девушек старт школьных экзаменов оказался удачным. Задача состоит в том, чтобы, как говорится, успешно подойти к финишу.

Для этого надо серьезно, со всей ответственностью заниматься, умело использовать отведенное для подготовки к экзаменам время, повторить изученный ранее материал так, чтобы в знаниях не осталась пробела. Именно это должно стать гарантией успеха.

Доброго вам пути, выпускники! Светлых и прямых дорог!

Е. НИКОЛАЕВ.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ственными планами экономического и социального развития СССР, заданий по заготовкам продукции сельского хозяйства, поставкам машин, оборудования, средств химизации, рациональному использованию материальных, финансовых и трудовых ресурсов, по производству продукции пищевых отраслей промышленности, повышению ее качества и доведению до потребителя;

предварительное рассмотрение подготавливаемых Госпланом СССР проектов годовых, перспективных планов развития агропромышленного комплекса страны, а также по отраслям комплекса;

подготовка по заданиям Совета Министров СССР предложений по вопросам дальнейшего развития агропромышленного комплекса.

Министерству сельского хозяйства СССР дано поручение по согласованию с Госпланом СССР, Министерством юстиции СССР, Министерством финансов СССР, Советами Министров союзных республик внести в Совет Министров СССР проекты типовых положений об агропромышленных объединениях в районах, областях, краях и автономных республиках. Признано целесообразным при разработке этих положений исходить из того, что деятельность указанных объединений должна быть направлена на обеспечение пропорционального и сбалансированного развития всех отраслей агропромышленного комплекса в целях наращивания производства продовольствия, выполнения государственных планов всеми предприятиями агропромышленного комплекса, повышение эффективности производства и качества работы;

улучшение обслуживания колхозов, совхозов и других производственных предприятий, укрепление их материально-технической базы;

улучшение жилищных и культурно-бытовых условий сельских жителей, создание современной социальной инфраструктуры на селе;

постоянное совершенствование хозяйственного механизма и межотраслевых производственно-экономических связей, способствующих обеспечению технологического и организационного единства агропромышленного комплекса и строгой ориентации всех его отраслей и видов деятельности на конечные результаты;

создание устойчивых экономических условий для хозяйственной деятельности каждого трудового коллектива, повышение ответственности за рентабельное ведение производства;

совершенствование отраслевой и территориальной структуры агропромышленного комплекса, развитие специализации и концентрации производства, обеспечивающие эффективное использование трудовых ресурсов, земли и других средств производства;

правильное использование выделяемых капитальных вложений, материально-технических, трудовых, финансовых и других ресурсов, исходя из необходимости кон-

центрации их на решающих направлениях, преодоления «узких мест» и диспропорций;

организацию разработки и практической реализации комплексных межотраслевых программ по широкому внедрению научно-технического прогресса, создание и введение принципиально новых ресурсосберегающих технологий, повышающих производительность труда и эффективность производства;

стимулирование развития отстающих отраслей, производств и предприятий, выравнивание экономических условий хозяйствования;

создание необходимых резервных фондов;

осуществление мер по дальнейшему развитию личных подсобных хозяйств граждан и подсобных хозяйств промышленных предприятий как составной части продовольственного комплекса страны;

создание системы информационно-вычислительного обслуживания отраслей и предприятий агропромышленного комплекса на основе единой сети ЭВМ коллективного пользования, широкого внедрения автоматизированных систем и экономико-математических методов управления.

Постановлением установлено, что органы управления агропромышленным комплексом наделяются следующими правами:

Советы районных агропромышленных объединений — определять на основе доведенных контрольных цифр плановые показатели по установленной номенклатуре колхозам и совхозам и представлять проекты государственных планов закупок сельскохозяйственных продуктов на утверждение районного Совета народных депутатов. Рассматривать проекты планов других предприятий и организаций, входящих в состав агропромышленных объединений, и вносить по ним предложения в соответствующие вышестоящие органы;

распределять выделенные для колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий лимиты капитальных вложений бюджетные ассигнования и кредиты, а также материально-технические ресурсы: тракторы, комбайны, автомобили, сельскохозяйственные машины, оборудование, минеральные удобрения, строительные и другие материалы. Перераспределять в случае необходимости между предприятиями и организациями, входящими в состав агропромышленного объединения, с их согласия 10 — 15 процентов выделенных материально-технических ресурсов;

централизовать по предложению колхозов, совхозов и других предприятий и организаций выполнение отдельных производственно-хозяйственных функций. Возлагать исполнение централизованных производственно-хозяйственных функций на отдельные предприятия (организации) независимо от их ведомственной принадлежности или создавать для этих целей специализированные подразделения на основе межхозяйственной кооперации;

утверждать на основе ти-

новых нормативов расценки (тарифы) на оказываемые услуги и выполняемые работы предприятиями и организациями внутри объединения независимо от их ведомственной принадлежности, а также устанавливать расчетные цены на скот, корма, материалы и другие ресурсы, поставляемые колхозами и совхозами друг другу;

разрабатывать на основе предложений колхозов, совхозов и других предприятий и организаций, входящих в состав агропромышленного объединения, перспективные планы специализации и размещения производства сельскохозяйственной продукции, а также предприятий по ее приемке и переработке, ремонтно-технических мастерских, баз хранения продукции;

перераспределять в случае необходимости капитальные вложения, не осваиваемые отдельными государственными предприятиями и организациями, входящими в состав объединения, по согласованию с вышестоящими ведомственными органами;

создавать централизованные фонды материального поощрения, социально-культурных мероприятий и жилищного строительства, развития производства и на основе соответствующих нормативных документов определять направление и порядок их использования;

утверждать на основе типовых положений условия премирования руководящих работников и специалистов совхозов и других предприятий и организаций, входящих в состав объединения, независимо от их ведомственной принадлежности.

Советы агропромышленных объединений областей, краев и автономных республик — рассматривать основные показатели плана развития предприятий и организаций, входящих в агропромышленный комплекс области, края, автономной республики, а также объемы продажи государству сельскохозяйственной продукции по районам и категориям хозяйств и вносить свои предложения в исполком областного, краевого Совета народных депутатов и Совет Министров автономной республики. Перераспределение лимитов капитальных вложений, материально-технических и других ресурсов между отраслями агропромышленного комплекса осуществлять по согласованию с соответствующими министерствами и ведомствами союзных республик;

осуществлять контроль за деятельностью областных, краевых, республиканских (АССР) организаций отраслей агропромышленного комплекса и подведомственных им предприятий по выполнению планов производства, переработки и государственной закупки сельскохозяйственной продукции, поставки ее в общесоюзный и республиканский фонды, по обеспечению снабжения населения области, края, республики продовольствием и другим вопросам деятельности агропромышленного комплекса;

разрабатывать и осуществлять реализацию комплексных продовольственных и

других целевых программ объединять в соответствии с установленным порядком этого материально-технические, финансовые и другие ресурсы или выделять их соответствующим фондам;

централизовать полностью или частично отдельные управленческие и производственно-хозяйственные функции и поручать исполнение их отдельным предприятиям или областным организациям, вошедшим в объединение, независимо от их ведомственной подчиненности;

разрабатывать схему развития и размещения сельскохозяйственного производства и других отраслей агропромышленного комплекса с учетом народнохозяйственных интересов, лучшего использования имеющихся ресурсов;

создавать на основе межхозяйственной кооперации промышленные предприятия и цеха по производству комбикормов, местных строительных материалов, изделий производственно-технического назначения, а также товаров народного потребления.

Госплану СССР, Министерству финансов СССР, Государственному комитету СССР по труду и социальным вопросам и Министерству сельского хозяйства СССР поручено с участием Советов Министров союзных республик и заинтересованных министерств и ведомств СССР разработать и внести в Совет Министров СССР предложения об изменениях в системе управления отраслями агропромышленного комплекса в соответствии с настоящим постановлением, имея в виду упразднить параллельные и дублирующие звенья.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, крайкомы, обкомы и райкомы партии, Советы Министров автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы и райисполкомы принять необходимые меры к укомплектованию республиканских (АССР), краевых, областных и районных агропромышленных объединений высококвалифицированными кадрами, проверенными на хозяйственной работе, хорошо владеющими основными принципами управления, знающими экономику и организацию производства и способными обеспечить существование колхозов, совхозов, предприятий и организациями агропромышленного комплекса.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили твердую уверенность в том, что партийные, советские и хозяйственные органы на основе совершенствования управления сельским хозяйством и другими отраслями агропромышленного комплекса добьются дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции, что позволит успешно выполнить Продовольственную программу СССР, обеспечить наиболее полное удовлетворение потребностей советских людей в продуктах питания.

О МЕРАХ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ЭКОНОМИЧЕСКОГО МЕХАНИЗМА И УКРЕПЛЕНИЮ ЭКОНОМИКИ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР признали необходимым осуществлять комплекс мероприятий, направленных на укрепление хозяйственно-

го расчета в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях, усиление их материальной заинтересованности в увеличении производства и улу-

чшении качества продукции. Предусмотрено повысить с 1 января 1983 года закупочные цены на крупный рогатый скот, свиней, овец, молоко, зерно, сахарную свеклу,

картофель, овощи и другую сельскохозяйственную продукцию и ввести надбавки к закупочным ценам на продукцию, реализуемую государству низкорентабельными

и убыточными совхозами 16 млрд. на год.

Государству СССР по плану СССР сельского хозяйства Министры хозяйства поручено руководить работой Советских союзных республик и предложить почвенные к ним на новую программу.

На кооперативных предприятиях и собственных для осуществления распространения для совхозов и колхозов Государственные следующие:

на строительство домов, учреждений, объектов народного хозяйства, внутришкольных светил, пионерских лагерей, учреждений культуры, значительную турно-материальную базу для сельского хозяйства (при этом у тех же (и др.) в КПСС и СССР (№ 499)).

Ежегодно указанным предприятиям в области.

Неиспользуемая, ветшавшая, новленность, изымается, следовательно, сированном этим пунктом.

Для того чтобы убыточность, ее о Госбанке, в 1985 г. ным в банке СССР 9.700 млрд. отсроченных годовых, даем Госбанку, даем Госбанку, даем Госбанку.

Низкая точность, освобождение, процент, банка.

18 м XIX с сомол ра советской специ толий

СР

программ, в соответствии с которыми осуществляется финансирование различных мероприятий, осуществляемых на территории области. В частности, это касается мероприятий по развитию сельского хозяйства, культуры, здравоохранения, образования, спорта и туризма.

Министерством сельского хозяйства СССР совместно с Министерством финансов СССР и Министерством экономики СССР разработаны мероприятия по развитию сельского хозяйства, культуры, здравоохранения, образования, спорта и туризма.

Министерством сельского хозяйства СССР совместно с Министерством финансов СССР и Министерством экономики СССР разработаны мероприятия по развитию сельского хозяйства, культуры, здравоохранения, образования, спорта и туризма.

Министерством сельского хозяйства СССР совместно с Министерством финансов СССР и Министерством экономики СССР разработаны мероприятия по развитию сельского хозяйства, культуры, здравоохранения, образования, спорта и туризма.

Министерством сельского хозяйства СССР совместно с Министерством финансов СССР и Министерством экономики СССР разработаны мероприятия по развитию сельского хозяйства, культуры, здравоохранения, образования, спорта и туризма.

Министерством сельского хозяйства СССР совместно с Министерством финансов СССР и Министерством экономики СССР разработаны мероприятия по развитию сельского хозяйства, культуры, здравоохранения, образования, спорта и туризма.

Министерством сельского хозяйства СССР совместно с Министерством финансов СССР и Министерством экономики СССР разработаны мероприятия по развитию сельского хозяйства, культуры, здравоохранения, образования, спорта и туризма.

Министерством сельского хозяйства СССР совместно с Министерством финансов СССР и Министерством экономики СССР разработаны мероприятия по развитию сельского хозяйства, культуры, здравоохранения, образования, спорта и туризма.

Министерством сельского хозяйства СССР совместно с Министерством финансов СССР и Министерством экономики СССР разработаны мероприятия по развитию сельского хозяйства, культуры, здравоохранения, образования, спорта и туризма.

Министерством сельского хозяйства СССР совместно с Министерством финансов СССР и Министерством экономики СССР разработаны мероприятия по развитию сельского хозяйства, культуры, здравоохранения, образования, спорта и туризма.

Министерством сельского хозяйства СССР совместно с Министерством финансов СССР и Министерством экономики СССР разработаны мероприятия по развитию сельского хозяйства, культуры, здравоохранения, образования, спорта и туризма.

и убыточными колхозами и совхозами, на общую сумму 16 млрд. рублей в расчете на год.

Государственному комитету СССР по ценам, Госплану СССР, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству плодоовощного хозяйства СССР и Министерству финансов СССР поручено разработать с участием Советов Министров союзных республик и внести в Совет Министров СССР предложения о новых закупочных ценах и надбавках к ним на сельскохозяйственную продукцию.

На колхозы, недостаточно оснащенные основными фондами и не располагающие собственными средствами для осуществления расширенного воспроизводства, распространен действующий для совхозов порядок финансирования за счет средств Государственного бюджета следующих плановых затрат:

на строительство жилых домов, детских дошкольных учреждений, клубов и других объектов культурно-бытового назначения и коммунального хозяйства, а также внутрихозяйственных дорог; на содержание детских дошкольных и культурно-просветительных учреждений и пионерских лагерей, включая затраты на приобретение инвентаря и оборудования культурно-бытового назначения и проведение культурно-массовой работы, в пределах норм, установленных для государственных сельскохозяйственных предприятий;

на уплату страховых платежей (в порядке, предусмотренном постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 1 июня 1978 года № 499).

Ежегодно в проектах Государственного бюджета для указанных колхозов будут предусматриваться ассигнования в сумме 3,3 млрд. рублей.

Неиспользуемые ассигнования, выделяемые в соответствии с настоящим постановлением, в конце года не изымаются, а переходят на следующий год для финансирования предусмотренных этим пунктом затрат.

Для улучшения финансового положения решено списать с низкорентабельных и убыточных колхозов и совхозов задолженность по ранее отсроченным ссудам Госбанка СССР, подлежащим погашению в 1982—1985 годах и не обеспеченным возвратом ссудам Госбанка СССР в общей сумме 9,700 млн. рублей, а также отсрочить на 10 лет, с погашением, начиная с 1991 года не обеспеченную возвратом задолженность по ссудам Госбанка СССР в общей сумме 11,080 млн. рублей.

Низкорентабельные и убыточные колхозы и совхозы освобождаются от уплаты процентов по ссудам Госбанка СССР, погашение ко-

торых отсрочено в соответствии с настоящим постановлением.

Размеры подлежащей списанию и отсрочке задолженности в соответствии с настоящим постановлением по областям, краям и автономным республикам определяют Советы Министров союзных республик.

Установлено, что в совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятиях фонд укрепления и расширения хозяйства создается за счет отчисления от прибыли хозяйства в размере 5 процентов и используется на осуществление капитальных вложений и других мероприятий сверх государственного плана экономического и социального развития.

Госплану СССР совместно с Министерством финансов СССР, Государственным комитетом СССР по ценам, Государственным комитетом СССР по труду и социальным вопросам, Министерством юстиции СССР и Министерством сельского хозяйства СССР поручено разработать проекты нормативных актов о совершенствовании экономических взаимоотношений сельского хозяйства с другими отраслями народного хозяйства в целях обеспечения устойчивых экономических условий расширенного воспроизводства в колхозах и совхозах, а также внесения необходимых изменений в действующий порядок планирования и использования прибыли предприятий и организаций, обслуживающих сельское хозяйство, и их взаимоотношений с бюджетом. Предусмотреть при этом повышение материальной ответственности предприятий и организаций Госкомсельхозтехники СССР, Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР, Министерства заготовок СССР, Союзсельхозхимии и других предприятий и организаций сферы обслуживания за качество и сроки выполнения работ и оказания услуг; усиление заинтересованности предприятий и организаций, обслуживающих колхозы и совхозы, в достижении высоких конечных результатов производства сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки, в своевременном доведении продукции до потребителей, в росте экономической эффективности производства в колхозах и совхозах.

Постановлением предусмотрено, что отнесение районных объединений сельхозтехники и сельхозхимии к группам по оплате труда руководящих работников и специалистов, как и районных управлений сельского хозяйства, производится в основном в зависимости от объемов реализации (производства) продукции сельского хозяйства в обслуживаемых районах.

Во изменение действующего порядка премирования руководящих работников и спе-

циалистов районных предприятий и организаций Госкомсельхозтехники СССР, Союзсельхозхимии, водохозяйственных и эксплуатационных организаций Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР и других предприятий и организаций, входящих в агропромышленные объединения, установлено, что премирование указанных работников и специалистов производится по итогам года за прирост производства сельскохозяйственной продукции и прирост прибыли в обслуживаемых совхозах и колхозах по сравнению с уровнем, достигнутым за предшествующие 5 лет, а в течение года — за выполнение договорных обязательств и рациональное использование материальных ресурсов. При этом размер премий, выплачиваемых по текущему премированию, не должен превышать 1,5-месячного оклада работника в год.

В целях повышения ответственности заготовительных организаций за более полное использование выращенной сельскохозяйственной продукции, улучшение хранения, переработки и доведения ее до потребителей Министерством мясной и молочной промышленности СССР, Министерством пищевой промышленности СССР, Министерством плодоовощного хозяйства СССР и Центросоюз обязаны завершить в двенадцатой пятилетке переход к приемке непосредственно в колхозах и совхозах и вывозу из хозяйства транспортом заготовителей скота и птицы, молока, картофеля, овощей, плодов, ягод и винограда. Установлено, что, начиная с 1983 года, при оценке деятельности заготовительных предприятий и организаций, создании фондов экономического стимулирования и премирования руководящих работников и специалистов этих предприятий и организаций показателем выполнения плана заготовок является одним из основных.

Государственному комитету СССР по стандартам и Министерству сельского хозяйства СССР совместно с другими заинтересованными министерствами и ведомствами поручено пересмотреть нормативно-техническую документацию, на основе которой регулируются взаимоотношения сельского хозяйства с перерабатывающими, заготовительными и торговыми предприятиями и организациями, обеспечить необходимые условия для увеличения производства сельскохозяйственной продукции в колхозах и совхозах, повышения ее качества, полного использования и доведения до потребителей.

Признано целесообразным иметь межотраслевые инспекции по качеству сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки, возложив на них контроль за качеством реализуемой колхозами и совхозами сельско-

хозяйственной продукции, соблюдением стандартов, правильностью определения качества продукции при закупках и расчетах за нее, предотвращением потерь и порчи.

Госплану СССР, Госснабу СССР и Министерству сельского хозяйства СССР с участием заинтересованных министерств и ведомств поручено в трехмесячный срок разработать и представить на рассмотрение ЦК КПСС и Совета Министров СССР предложения о порядке планирования и материально-технического снабжения в системе агропромышленного комплекса, исходя из следующих основных положений:

деятельность агропромышленного комплекса планируется как единое целое с разбивкой по отраслям, входящим в этот комплекс; планируются только те показатели, которые установлены постановлениями партии и правительства, а по сельскому хозяйству — в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 14 ноября 1980 г. № 1032;

плановые задания обеспечиваются необходимыми материальными и другими ресурсами;

объемы производства сельскохозяйственной продукции по районам, областям, республикам формируются на основе планов колхозов и совхозов, исходя из необходимости обеспечения безусловного выполнения установленных планов государственных закупок этой продукции; планы материально-технического снабжения строятся на основе заявок колхозов и совхозов.

Постановление обязывает Госбанк СССР усилить контроль за финансово-хозяйственной деятельностью колхозов и совхозов, эффективным использованием предоставляемых им кредитов на текущие производственные затраты и капитальные вложения, а также за своевременным возвратом предоставляемых кредитов.

Центральным Комитетом партий и Советам Министров союзных республик, Министерству сельского хозяйства СССР, крайкомам, обкомам и райкомам партии, Советам Министров автономных республик, крайисполкомам, облисполкомам и райисполкомам поручено рассмотреть вопрос об экономическом и финансовом состоянии колхозов и совхозов, осуществить мероприятия, направленные на обеспечение роста производства сельскохозяйственной продукции, повышение производительности труда, сокращение непроизводительных затрат и снижение себестоимости продукции, а также повышение рентабельности сельскохозяйственного производства, на более эффективное использование бюджетных ассигнований и кредитов Госбанка СССР.

Кандидаты в народные судьи зарегистрированы

На основании статьи 38 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР районная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатами в народные судьи Опочецкого районного народного суда:

- по избирательному округу № 1
БОГДАНОВА Николая Николаевича, 1941 года рождения, члена КПСС, народного судью Опочецкого районного народного суда;
- по избирательному округу № 2
ТИМОФЕЕВУ Надежду Александровну, 1929 года рождения, члена КПСС, председателя Опочецкого районного народного суда.

ТЕМАТИКА

ТЕМАТИКА ПОЛИТИНФОРМАЦИИ И БЕСЕД НА ИЮНЬ 1982 ГОДА

По вопросам политической жизни
Во имя народного блага (итоги майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС).
Продовольственная программа СССР на период до 1990 года.

В дружной семье народов-братьев.

20 июня — день выборов в местные Советы народных депутатов и народных судей. Основное звено в преобразовании Нечерноземья (к Дню мелноратора).

Все — для человека (к Дню работников легкой промышленности).

На страже здоровья народа (к Дню медицинского работника).

По экономическим вопросам
Успешно выполнить задания первого полугодия.

Важнейший принцип экономической политики КПСС. Пора заготовки кормов. Настоятельно решать Продовольственную программу. Хозяйство личное — польза общая.

По вопросам культурной жизни и коммунистического воспитания

Счастливая юность Советской страны (к Дню советской молодежи).

Становление мировоззрения (на атеистические темы). Воспитывать любовь к природе.

По проблемам международного положения
Советская Программа мира в действии.

Сотрудничество стран СЭВ.

Идеологические диверсии империализма.

Колониальные притязания Англии.



Потомственный чабан, депутат Верховного Совета СССР Карчал Асанбаев работает в совхозе имени Бомбаева Таласской области. Знатный животновод добивается высоких результатов в труде.

НА СНИМКЕ: чабан Карчал Асанбаев. (Фотохроника ТАСС).

ВСЕМ КЛАССОМ — НА ФЕРМЫ

беседу с учащимися о перспективе развития совхоза, о значении животноводства, рассказал о передовом опыте работы в сельскохозяйственном производстве нашей страны, за рубежом и в совхозе «Красный фронтовик».

Учащиеся с интересом слушали о лучших людях хозяйства, награжденных орденами, медалями, о тех условиях, которые предоставляются в совхозе молодым специалистам, пришедшей работать в сельскохозяйственном производстве молодежи.

После беседы учащимся были выданы халаты, они побывали на фермах, познакоми-

лись с производством, непосредственно со своими будущими рабочими местами. Здесь же состоялась встреча с работниками животноводства, которые выразили удовлетворение решением девяятиклассников в летний период принять участие в сельскохозяйственном производстве, оказать хозяйству помощь в выполнении государственных планов по производству животноводческой продукции.

В заключение администрации совхоза и школы составили соответствующий договор. В нем отражены режим работы, оплата труда. Учащиеся ознакомились с правилами тех-

ники безопасности. С ними будут проведены экскурсии. Комсомольцы дали твердое слово работать добросовестно, со всей ответственностью. Для рабочих совхоза они подготовят также концертную программу.

Встреча с руководителями и специалистами хозяйства, с работниками ферм, участие школьников в сельскохозяйственном производстве, безусловно, помогут им правильно выбрать профессию, определить свой путь в жизни.

А. ЗВОНКОВ,
директор средней школы № 2.

Обращение учащихся Омской области, их призыв после окончания школы идти работать находят поддержку среди учащихся средней школы № 2 г. Опочки. Обсудив это обращение, учащиеся девятого класса приняли недавно решение просить администрацию совхоза «Красный фронтовик» разрешить им работать на свиноферме совхоза в летний период.

18 мая, в день открытия XIX сезда Ленинского комсомола, в кабинете директора совхоза А. В. Ящикова состоялась встреча учащихся со специалистами хозяйства. Анатолий Владимирович провел

XVI ВСЕСОЮЗНЫЙ ПУШКИНСКИЙ

НЫНЕШНИЙ XVI Всесоюзный пушкинский праздник поэзии в Пушкинских Горах и Михайловском будет проходить 6 июня — в день рождения великого поэта.

К празднику закончена реставрация Святогорского монастыря-музея, у стен которого покоится прах великого поэта. Обновлены музейные здания в Михайловском, завершено восстановление первого флигеля в Тригорском, благоустроены сады и парки.

С первого мая в заповеднике начался новый экскурсионный сезон, и уже тысячи поклонников пушкинского гения побывали в здешних музеях, садах и парках. Незабывательно, что в эти весенние дни заповедник посетил лауреат Ленинской премии, известный знаток природы В. Песков, и его свежее слово о красоте и величии этих мест, несомненно, скоро прочитаем в газетах.

В связи с 60-летием образования СССР сотрудниками заповедника разработана для экскурсантов тема: «Пушкин и социалистическая культура».

К этому дню в выставочных залах Тригорского и Петровского открыты художественные выставки мастеров советского искусства, работающих над пушкинской темой, московских художников И. Прилуцкого и Л. Корсакова, псковичей В. Васильева, А. Силина, А. Александрова, Т. Белоуско, А. Дербиной, В. Русина.

В канун праздника в музей-заповедник пришла радостная весть — за успехи в культурно-просветительной работе коллективу присуждено переходящее Красное знамя Министерства культуры РСФСР.

750 тысяч человек посетили пушкинские места на Псковщине в минувшем году. Здесь они не просто поклонились светлой памяти поэта, а обогатили себя духовно для дальнейшего творческого труда на благо Родины.

Поток посетителей в Михайловское, Тригорское, Пушкинские Горы неиссякаем. Но особенно он велик в дни пушкинских именин. На них съезжаются до ста тысяч человек со всех краев земли и, конечно, со всех уголков нашей необъятной страны. И тем более много людей приезжает сюда нынче. Ведь нынешний праздник проходит в год 60-летия образования СССР. Благодаря посто-

янной заботе партии и Советского правительства ранее глухой уголок России, бывший когда-то местом ссылки великого поэта, ныне стал поистине культурной жемчужиной, куда стремятся сотни тысяч людей.

Еще при жизни В. И. Ленина эти места были объявлены заповедными, уже тогда было сделано многое, чтобы сохранить на века все, что связано с именем Пушкина. Война помешала довести начатое дело до конца, нанесла заповеднику огромный урон. Но теперь здесь все вновь дышит Пушкиным. Мы вновь и вновь приходим сюда и всей сутью ощущаем, что пришли на его усадьбу, в его дом, в его кабинет.

А в ближайшем будущем в Пушкинских Горах будет построен и научно-культурный центр, где будут и научные кабинеты, и выставочные залы, и библиотека. Проект такого центра уже готов, и к концу нынешней пятилетки он будет создан.

Пропаганда великого наследия Пушкина способствует и издание пушкинской литературы, таких книг, как «Лукоморье» и «Пушкин-горь» С. Гейченко, создание «Мосфильмом» двухсерийного фильма «Пушкин», посвященного Михайловскому, и многое другое. И, конечно, вершиной всех этих дел являются Всесоюзные пушкинские праздники поэзии, которые проходят у нас на Псковщине с 1967 года.

О том, как будет проходить XVI Всесоюзный пушкинский праздник поэзии, мы попросили рассказать директора музея-заповедника А. С. Пушкина, заслуженного работника культуры РСФСР С. Гейченко.

— Проведение праздника предусмотрено не только на Псковщине, но и во всех местах, где сохранились следы пребывания Пушкина — в Ленинграде, Москве, Киеве, Оренбурге, Захарове. В каждом из этих мест свой Пушкин. Но наш праздник на Псковщине — особый: с него все началось в 1967 году, и поэтому он по-прежнему главный.

Как и в прошлые годы, на праздник поэзии приглашаются писатели и поэты всех наших республик, социалистических стран и из-за рубежа. Это будет настоящий праздник мира и дружбы народов, торжества великого учения Ленина о новой культуре.

По традиции XVI Всесоюзный праздник поэзии начнет-

ся в Пскове. Гости совершат экскурсию по ленинским местам, а вечером, 4 июня, в областном драматическом театре имени А. С. Пушкина состоится торжественное заседание, посвященное празднику.

5 июня гости приедут в Пушкинские Горы. Они совершат экскурсию по заповедному Михайловскому, Петровскому, Тригорскому, Святогорскому монастырю, побывав в выставочных залах Тригорского и Петровского. Вечером, в тот же день, в районном Доме культуры состоится встреча с писателями и гостями праздника. В фойе Дома культуры организуется выставка «Пушкин в Москве и Москва в творчестве Пушкина».

6 июня в 10 часов утра — возложение венков на могилу Пушкина, памятное собрание и торжественный ритуал в Успенском соборе-музее Святогорского монастыря. По окончании его участники праздника отправятся в Михайловское, где на большой поляне состоится открытие Дня поэзии, выступления писателей, поэтов, концерт мастеров искусств и коллективов художественной самодеятельности.

В этот день музеи заповедника будут открыты с 8 часов утра. Посетители увидят в их экспозиции новые художественные произведения, которыми пополнены выставки за прошедший год. Тут и редкие книги, и предметы прикладного искусства.

В честь праздника художник Э. Насибулин, верный друг Пушкинского заповедника, изготовил книгу-миниалятору размером менее спичечного коробка. Это сборник стихов, написанных Пушкиным в Михайловском, богато иллюстрированный художником. Издательство «Молодая гвардия» выпустило в свет новое издание книги «Лукоморье», издательство «Советская Россия» — набор цветных открыток «Государственный музей-заповедник».

Здесь, на Михайловской поляне, откроется большой книжный бazaar, на который съедутся многие книголюбители со всей Псковщины. Облкомторг изготовил специальный эксклюзивный знак для тех, кто приобретет книги на празднике поэзии.

Добро пожаловать на праздник!

А. САВЫГИН,
редактор газеты
«Пушкинский край»,
член Союза журналистов СССР.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 ИЮНЯ, ЧЕТВЕРГ

10.40 — «Долгая дорога в дюнах». 1-я серия. Телефильм. 11.55 — Новости. 14.30 — «Человек на земле». 15.45 — Встреча школьников с ветераном Ленинского комсомола. 16.30 — Песни Т. Хренникова исполняет народный артист РСФСР И. Кобзон. 17.00 — «Шахматная школа». 17.30 — Премьера телефильма «Звездочка и куланы». 18.15 — «Беседы об алкоголизме». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Новости. 19.15 — «Встреча со временем». Передача 5-я. 19.45 — Премьера телефильма «Долгая дорога в дюнах». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Играет А. Тугай (арфа). 22.00 — Международная встреча по футболу. Сборная Швеции — сборная СССР. Передача из Швеции. В перерыве (22.45) — «Сегодня в мире».

4 ИЮНЯ, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.45 — «Я люблю свою землю». 9.35 — К Всемирному дню охраны окружающей среды. 10.30 — «Долгая дорога в дюнах». Телефильм. 2-я серия. 14.30 — Новости. 14.50 — К 60-летию образования СССР. «В семье единой». 15.35 — Фантазия на темы песен о героическом комсомоле. 15.45 — «Русская речь». 16.15 — «Москва и москвичи». 16.45 — «Фильм — детям». «Юнга со шхуны «Колумб». 18.00 — «Путевка в жизнь». 18.30 — «Веселые нотки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.05 — Новости. 19.20 — «Псковщина». 19.55 — Премьера телефильма «Долгая дорога в дюнах». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Слово Андроникова». 22.35 — «Сегодня в мире». 22.50 — 23.15 — Фильм-концерт «Як Йоала».

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ 8—10-х КЛАССОВ СЕЛЬСКИХ ШКОЛ ОБЛАСТИ!

Псковское среднее сельское профессионально-техническое училище № 8

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

учащихся на 1982—83 учебный год по профессиям механизатор мелиоративных работ. Принимаются лица с образованием 8 классов, срок обучения 3 года. Учащиеся по окончании училища присваивается квалификация тракториста-машиниста III или II класса, машиниста экскаватора 4 или 5 разряда, шофера категории «С»;

машинист экскаватора. Принимаются лица со средним образованием; срок обучения 8 месяцев. Лица, принятые на обучение, обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, общежитием, а также стипендией от 10 до 20 рублей в месяц.

Лица, принятые на обучение после окончания средней школы, а также демобилизованные воины обеспечиваются общежитием и стипендией 96 рублей в месяц. Период обучения для этих лиц делится на теоретический (4 месяца) и практический (4 месяца работа в хозяйствах). В период практики заработок выплачивается в полном размере.

Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: г. Псков, ул. Н. Васильева, 79, среднее СПТУ № 8. Направление брать в ПМК-17 по адресу: ул. Московская, дом 5, отдел кадров.

Опочецкий маслодельно-сыродельный завод с 1 июня 1982 года производит продажу пашты для населения города в ларьке завода ежедневно с 17 до 19 часов. Стоимость 1 литра 6 копеек.

Опочецкому универсальному торгу ТРЕБУЮТСЯ

на работу продавцы, грузчики, электромеханики, рабочие по складу, уборщицы, экспедиторы, техник-строитель, заведующий овощным складом.

Опочецкому заводу ЖБК СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу бухгалтер, электромеханик, мастера производства железобетона, крановщики башенных, мостовых и козловых кранов, формовщики, электросварщики, ученики на обучение данным профессиям.

За справками обращаться в отдел кадров завода. Телефон 3-39.

3—2.

Управление жилищно-коммунального хозяйства

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

автогрейдериста, трактористов на трактора Т-40, ДТ-75, Т-16, каток, шофера на ЗИЛ-130, дворника, кочегара (предоставляется жилплощадь), слесаря городской бани, золящика, плотника, дорожных рабочих.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 11, телефон 2-62.

3—2.

КИНО

МАЯК

3—4 июня

«СЛИШКОМ ЮНАЯ ДЛЯ ЛЮБВИ»

2 серии
Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

3—4 июня

«ПОСЛЕДНИЙ ПОЦЕЛУЙ»

Начало в 18 и 20 часов.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.



Цветочная аллея в Михайловском.

Фото В. Бозырева.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1475.

Тираж 7625.